

去年9月,联勤保 障部队第九八七医院的 36 名战士,赴南苏丹任 和勇士凯旋-

从宝鸡到南苏丹 务区执行维和任务。今 第10月14日,36名维 36名维 36名维

SHI DIAN

10月14日下午,联勤保障部队第九八七医院内锣鼓齐鸣、军乐激昂,在数百 名官兵崇敬的目光中, 36 名身着迷彩服、头戴蓝色贝雷帽的战士雄赳赳、气昂昂地 走来……他们是联勤保障部队第九八七医院赴南苏丹(瓦乌)维和医疗分队队员,去 年9月,他们就是从这里义无反顾踏上征程的。

为了世界和平 向着非洲出发

10日。

-天,36名来自联勤保障部队 第九八七医院(原解放军第三医院)的 维和医疗分队队员和战友站在这里,面 向鲜艳的五星红旗庄严宣誓,表达他们 忠实履行使命、维护世界和平,为国争 光、为军旗增辉的坚定决心。话语铿锵 有力,蓝色的贝雷帽分外鲜亮。他们即 将奔赴南苏丹任务区执行维和任务。

中国是联合国的创始国和安理会

首次加入联合国维和行动,近30年来, 累计派出维和军事人员 3.9 万余人次, 是联合国第一大出兵国,被国际社会誉 为"维和行动的关键因素和关键力量"。

南苏丹共和国位于东非内陆,是 世界最不发达国家之一,道路、水电、 医疗卫生、教育等基础设施和社会服 务严重缺失,商品基本依靠进口,价 格高昂。国际社会在基础设施建设和 公共服务等方面向南苏丹提供了大

量援助。联合国安理会于 2011 年建立 了联合国南苏丹共和国特派团(以下 简称联南苏团),近年来,我国也不断 向南苏丹派去维和部队,维护当地局 势,助力非洲发展。

去年7月,联勤保障部队第九八 七医院受命组建中国第九批赴南苏 丹维和医疗分队。医疗分队共有63 人,其中36人来自九八七医院。他们 中的大部分人参加过抗震救灾、国际 维和等重大卫勤保障任务。军人的梦

想是维护世界和平, 维和军人的价值是履 行神圣使命。被选入 维和医疗分队的所有 队员,从去年7月开始 冒着酷暑,进行了艰苦 的强化训练,最终顺利 通过了上级部门的考核。 去年9月,他们分两个批 次乘机奔赴南苏丹任务 区执行维和任务。

展现军人风采 展示中国形象

南苏丹传染病较多,主要有疟疾、 霍乱等。当地医疗设施落后,普遍缺医 少药。2004年,南苏丹全境只有3所 合格的外科医院,而在大多数省份,平 均每50万人中仅有1名医生,产妇死 亡率为 10 万分之 2053.9,全球最高。

九八七医院骨科主治大夫陈波是 一名80后,他是此次维和医疗分队的 成员。回想起一年前初到非洲的情景, 他至今印象深刻。陈波说,刚到南苏 丹,他就被这里的贫穷和落后所震撼, 这里的红土地上全是荒草,人们居住 在破烂的茅草房中,一间茅草房里住 着七八口人,有的甚至超过十口人。陈 波留意到,当地的小孩子基本上是不 穿鞋的,衣服也仅够遮体,他们在尘土 飞扬的路上流浪漂泊。只要有医疗队 员的车辆经过,孩子们就全会围上来, 伸着干瘦的手,口中不住喊着"food (食物)、food"。陈波和战友们看到这 样的情景,心里都很难受。

维和医疗分队成员李天荣在一 篇文章中写道:"有的病人,隔夜的 病号饭哪怕是粘过蚊蝇、味道变馊都 不让护士倒掉,坚持要吃。"艰苦的条 件,让他们更加坚定了为当地人服务 的决心。

抵达南苏丹后,维和医疗分队正 式接手任务区内的中国二级医院工 作,他们很快克服了恶劣自然环境的 影响,积极投入到维和任务中。一年时 间里,他们更新了患者就诊的设施设 备,为护士站、急诊室配置了医疗专用 工作台,配齐2支医疗后送小组全套 设备并入柜存放;为病房更换部分设 施设备,安装使用新型床旁呼叫系统。 新增医疗设备20余台(件),为2台救 护车配齐了医疗设备,并在四次联合 国装备核查中全部顺利通过。

陈波说,按照规定,维和医疗分队

的门诊工作时间是上午8时到下午5 时,但因为任务繁重,他们经常要面对 特殊情况,比如说急诊、紧急任务等, 有些危重症患者还需要用飞机运送到 后方。维和医疗分队实际上是全天24 小时待命和工作。

面对这种情况,维和医疗分队 队员始终不忘初心,延续人道主义 医疗救援。他们与西战区救治重建 保护部门修订了《1号难民营夜间紧 急救治标准工作程序》。1号难民营 难民人数长期维持在150人左右, 维和医疗分队在其撤销前承担夜间 急诊及人道主义救援任务,累计出 诊38次,成功接诊分娩难民3人、 紧急救治晕厥患者5人,并定期为 营区提供防疫消杀、医疗物资援助 等服务。同时,医疗分队先后2次赴 朱巴为我国驻南大使馆及中国步兵 营提供医疗巡诊服务,并首次把为

联南苏团西战区高级军官 及民事长官提供健康体检 服务纳入医疗常规工作,

受到西战区一致好评。 执行任务期间,维和 医疗分队共接诊患者 2100 余人次,累计检验量20000 余项、放射检查量200余 部位(次),紧急医疗后送 5人。维和医疗分队对 后送患者病情的准确预 期,对后送指标的严格 把握,对联合国相关制 度的精确执行,多次 受到联南苏团总医 疗官办公室及部队 卫生处办公室的表 扬,并作为范例在 联南苏团医疗体 系内推广。



出色完成任务

在每一个联合国维和任务区,中 国"蓝盔"部队不仅是和平的守护者, 更是友谊和文明的传播者。他们以自 己的实际行动彰显着中国"爱和平、 负责任"的大国风范,展示出中国军队 "威武之师、文明之师、和平之师"的良 好形象。

维和医疗分队抵达任务区后,立 即组织召开党员大会,充分发挥党组 织功能,确保各项工作有序开展,同时 坚持用学习教育引领官兵思想。深入 开展"不忘初心、牢记使命"主题教育, 组织全体党员重温入党誓词,在营区 醒目位置开设学习专栏,利用分队局 域网共享学习资料,帮助官兵在学习 教育中汲取不竭动力。

在执行维和任务之外,维和医疗 分队成员还在联合国重大节日活动期 间承担医疗保障任务7次,并为当地居 民提供诊治疾病、医疗咨询等服务。受 维和警察部门邀请,为当地警察提供 急救知识授课服务。与其他国家分队 交往时,维和医疗分队的成员自觉加 强礼仪修养,始终把责任扛在肩、把荣 誉记在心,纯洁对外交往,以实际行动 展现大国形象,维护中国军人尊严,他 们赢得了联合国军人和当地人的一致

陈波说,当地所有居民都会说一 句纯正的汉语:"你好!"每次他们出

去执行任务,所有人都会友善地跟他 们打招呼,不断地说:"你好! China Good! Chinese Good! "执行任务 期间,维和医疗分队精湛专业的技术 和认真负责的职业态度,成了中国军 医的靓丽名片,他们圆满完成了党中 央和中央军委赋予的使命任务。

8月6日上午,中国第九批赴南苏 丹(瓦乌)维和部队隆重举行授勋仪式, 维和医疗分队全体官兵被授予联合国 "和平荣誉勋章",联南苏团西战区为分 队颁发了集体和个人嘉奖令,以表彰 他们在任务区作出的突出贡献。

10月14日,勇士凯旋。在南苏丹, 中国军人的不朽事迹仍然在传颂……



图说: ① 2019 年 2 月 11 日,中国第九 批赴南苏丹维和医疗分队为难民营赠送防疫药品。 ② 2019年2月,中国第九批赴南苏丹维和医疗分队紧急后送一名重 症患者。③2019年3月8日,中国第九批赴南苏丹维和医疗分队为联合国 军事观察员培训急救技能。 42019年10月14日, 归来的维和战士和亲人 相拥。⑤ 2019年10月14日,36名维和官兵凯旋。 (④⑤张家旗摄)

本报地址:经二路东段5号 邮政编码: 721000 电话: 办公室 3214884 编辑部 3273265 广告部 3273352 E-mail:bjrbbjchb@163.com 要闻部 3273301 发行部 3273234